

中国企业三大传奇人物江阴“论剑”

王石:万科高层绝大多数是江苏籍

15日在江阴举行的“2009江苏企业家高层峰会”上,王石、柳传志、唐骏3名来自不同行业却都赫赫有名的传奇人物同时现身,他们分别发表了演讲、接受了采访,成为当天峰会最耀眼的明星之一。

快报记者 薛晟 文/摄



从左至右:新华都集团总裁唐骏;江苏银行董事长、行长、党委书记黄志伟;联想控股有限公司总裁、联想集团董事局主席柳传志;江苏省原副省长、著名企业家吴瑞林

王石:“不行贿”源于一次行贿不成功



益,确实能在短时间内行得通。可一旦东窗事发,扯出萝卜带出泥,公司就会一蹶不振,甚至决策者面临牢狱之灾。

而面对有人提出万科可以做到“不行贿”,但能否做到“不受贿”的疑问时,王石坦言,这个没法杜绝的,这也是万科这么多年来不得不和自己队伍中的可能发生的受贿行为一直在做斗争的原因。1995年,上海万科某一个楼盘发生了集体受贿事件,工程管理部的经理、副经理到项目工程师集体受贿。王石说,他们也反思,为什么一个部门集体受贿,显然是公司那两年业务发展过快,管理上出了漏洞。“为此,我当时就说这个话,以一批人进监狱的代价换来三五千万、一个亿的利润,这个代价是不是太大了,人的毁灭、家庭的灾难,这是无法用金钱衡量的损失。项目不成功,甚至做砸了,都可以重来,而人一旦失足,不但自己终生悔恨,对公司的影响也是非常长远的。如果一个项目要付出如此沉痛的代价,那我们宁可不上这个项目。”

针对现阶段央企进军房地产市场,频频拿地是否会给民营房企带来压力,王石认为,目前万科不拿地王,所以不会受太大影响。他说,如今中国的人口集中在东部和东南部,近一半的人口集居在约5%的土地上,所以对住宅的刚性需求在未来一段时间内是肯定的。此外,和新加坡、中国香港等地一样,以后合理的小户型必然成为中国城市住宅的主流。而问及对于江苏企业家特点的认识,王石笑称,万科作为全国性的企业,一开始来自全国五湖四海的人都有,但是经过优胜劣汰,目前公司的高层绝大多数都是江苏籍人士了,至少对于万科来讲,江苏人的秉性是一名优秀职业经理人所必需的。

王石介绍,这么多年过去了,万科在各地和政府打交道,基本上80%以上都是一路开绿灯。王石认为,主动或是被动,企图通过贿赂官员,获得商业上的生存或额外利

柳传志:做企业先要把事想透想明白

因为学者“转型”成为企业家、因为联想海外收购了IBM笔记本电脑,柳传志备受国人关注。柳传志在会上坦言,当时对这桩影响深远的并购案是有很多顾虑的。“2004年开始,我们经过反复研究,买下了世界笔记本电脑中的高端品牌——IBM公司的Thinkpad,当时我们对三个风险进行了充分的论证,一是能不能将品牌保住,二是海外员工能不能留住,三是最高层能不能磨合。”柳传志说,“现在是可以下结论的时候了:第一,中国人进入这个笔记本电脑领域的最高端品牌后,原来担心的大客户流失现象并没有发生;第二,海外一万多名员工没有发生不稳定现象,而且最宝贵的是,我们买到了IBM的技术开发团队,现在联想的日本、美国、中国三支开发队伍相互交融;第三,高层管理人员的磨合确实是比较难的,我们经历了两任外籍CEO的调整,现在由杨元庆出任CEO,曾经有媒体

认为我们已经站在‘悬崖’边上。但现在完全可以说,我们已经远离了‘悬崖’,并且这个‘悬崖’已变成转折点。”

联想的“跨国”成功对中国企业的国际化有何借鉴意义?柳传志认为,如果要提炼出一句话,就是把事想透想明白。“你出去的目的到底是什么?比如说,你是想做一个品牌企业,最终在市场取得高额利润,还是想扩大规模?要把这目标想明白。第二,要对中间可能会遇到什么情况想透,然后怎么处理解决也要想透。我们分析以前并购中失败的若干企业,都是某些环节没想清楚就动手了。”柳传志解释说,做企业,懂管理才能赚钱。柳传志坦言,目前的经济危机也让不少出口型企业认识到,只有有市场的地方企业才会有很好的发展,这么多国外企业蜂拥到中国来发展,这说明中国有市场,那么有的就不必“舍近求远”到国外去了,只有把国内的市场巩固住了,再向外谋发展也不迟。

唐骏:创新有时也需要一些冒进

唐骏当天的演讲仅10多分钟,但他独到的视角和诙谐的语言赢得了阵阵掌声。



唐骏以2003年比尔·盖茨被媒体误报道遇刺身亡一事举例。当时和美国总部失去联系的时候,唐骏在面对国内媒体、政府的关注时,没有关机躲避或以无可奉告来答复,而是“主动出击”用自己的预判来告诉大家这是个假新闻,而到最后,这确实被证实是个假新闻。被问及之前为何敢于冒险说是假新闻时,唐骏的回答很诙谐:“盖茨都死了,我有什么可怕的?”不过,当时唐骏这种“胆大妄为”的做法,确实为稳定公司起到了很关键的作用。

在谈到如何看待当下这么多人选择创业的问题,唐骏坦言,目前中国有一个创业的高潮。“其实创业最重要的是什么?是发现力,别人没有想到的你做到了,别人没有做到的你做到了,别人做到的你比别人做得好。”唐骏说,比如当年他发明的卡拉OK的打分机,现在看来没有什么技术含量,但是当时可以在市场上流传,这个就是创新,因为当时没有这个东西。

“未来还要创新,包括企业管理也是创新,其实管理有很多的经验在里面,有很多是用不上的,我们要结合自身的企业,找到适合自己企业的改良,改良就是创新,成功了就是创新,我们应该做一些冒进。”

大跌眼镜

无照、套牌、醉酒、脱保、改型、报废车……这个醉驾男真不是一般的牛

无照、套牌、醉酒、脱保、改型、报废车……这一系列严重交通违法行为,竟发生在同一个驾驶员身上,实在令人震惊。前天晚上,全国公安对酒后驾车行为展开集中清查行动,南京浦口警方便拦下这么一个“牛人”,昨天凌晨他已被送进了看守所。

司机属于严重醉酒驾驶

前晚,根据公安部的统一部署,南京浦口警方组织交警、治安警在辖区内20个主要路段检查。21时许,设在浦口公路桥林街道的检查点驶来一辆看起来很破旧的“牛人”。

由于该车晚间行驶未开大灯,民警立即要求停车接受检查。车停下来后,开车男子坐在驾驶室内先向民警“敬了个礼”,接着说:“前面又出大事啦?来这么多警察。”随后他打开车门欲下车,但要不是民警上前搀扶一把,他一个趔趄差点跌倒。仅这一句话,民警已经意识到男子酒喝了不少。

在接下来的交流中,男子意识到这儿并未发生事故,而是浦口警方正在进行酒后驾车检查。这下,他似乎反应过来了,当即转身欲上车离开现场:“我以为这边出事过来看热闹的,又不是特地开车过来的,你们凭什么查啊?”

民警啼笑皆非,依法对他进行了酒精检测,结果为176.7mg/100ml,属严重的醉酒驾驶。

无照,开的是套牌报废车

随后,民警将男子及同车人员一并带回调查,车也被暂扣。经初步调查,驾车男子张某,家住浦口农村,年轻时有过驾照,帮人开过车,后来嫌辛苦,不开了,原先的驾照也因多年未年审而被注销。也就是说,张某是无照驾车。

接下来的调查让民警大吃一惊。近年来,张某眼见同村人都勤劳致富了,准备重操旧业,但为规避费用,他于今年初托人在外省“地下黑市”买回一辆报废的微型小货车,并带回一副已报废车辆的“豫S”车牌。之后,他请人简单维修,将车厢擅自拆换成焊接的框箱,以便从事运输。因为无照,车辆又是报废车,张某没法为车投保,再加上又是套牌车、改型车,张某为避免被查到,只好在苏口两省交界处的农村从事短途运输生意,白天联系业务,晚上运输。

前晚,张某在亲戚家吃饭喝酒后,冒险载着一家人回家,没想到还没开出多远就被查。

浦口警方连夜办理此案,依法对张某作出如下处罚:无证驾驶机动车罚1000元,拘留五日;醉酒驾车罚1000元,拘留十五日;故意套用他人机动车牌照罚1000元;驾驶报废车辆罚1000元并再次强制报废。合并执行拘留二十天,罚款4000元,强制报废车辆。

快报记者 田雪亭 通讯员 浦公

触目惊心

江苏上半年酒驾致138人亡

江苏全省的“禁酒风暴”一直在继续。7月1日以来,全省有6107人因酒后驾车被暂扣驾驶证,604人因醉酒驾车被行政拘留。江苏警方将继续加大对酒后驾车违法行为的打击力度。

酒驾半年致138人死亡

酒后驾车历来是极易引发交通事故的严重违法行为,严重危及社会公共安全。据统计,2008年,全省因酒后驾车引发道路交通事故429起,造成251人死亡;2009年上半年,全省因酒后驾车引发道路交通事故210起,造成138人死亡。

近年来,江苏各级公安机关及交巡警部门始终把整治酒后驾车违法行为作为路面执法管理的一项重要任务,特别是江宁区“6·30”重大案件发生后,全省掀起了“禁酒风暴”。

尽管前一阶段的整治行动取得了一定成效,但仍有少数驾驶员安全意识严重缺失,仍然抱着侥幸心理,顶风违法。

建议酒瓶上印警示语

江苏省交巡警总队除了继续严厉整治酒后驾车交通违法行为之外,还注重加强防范酒后驾车制度体系建设的研究,将违法行为的发生与个人及所在单位的经济效益、政治待遇和社会诚信挂钩,建立起了一整套互为补充的预防机制。

同时,江苏警方正在积极做一些冒进。”

极与一些酒厂联系,建议他们在包装盒上印上“开车不喝酒、喝酒不开车”等警示标语,这些建议已经得到了积极的回应。

江苏省交巡警总队总队长洪维志告诉记者,酒后驾车违法行为之所以长期得不到根治,其中一个重要原因就是违法成本太低。目前,社会上要求增加违法成本的呼声很高,但在国家未对法律作出修改之前,增加违法成本的一个重要途径就是用好用足现有的法律手段,坚持从严处罚。

通讯员 苏交轩
快报记者 朱俊俊

相关新闻

张明宝的驾照为何没被吊销

6·30案件发生后,醉酒驾驶的张明宝成了群众谴责的对象。为什么张明宝多年来数十次违反交通法,驾照却没被吊销?

昨天,江苏省交巡警总队总队长洪维志就此向媒体作出了解释。据统计,张明宝名下共4辆车,从2006年8月至2009年6月30日,共违章80次,被罚款14500元。80次违章中,有76次是非现场执法,无法确认驾驶员是谁。只有另外几次违停和闯红灯被现场执法,能确认是张明宝驾驶。因为,他的驾照没被吊销。

快报记者 朱俊俊

安徽媒体开展“帮农民工找岗”公益活动

免费为企业刊登招工信息

《安徽日报农村版》热线电话:0551-5179797 5179783

传真:0551-5179776 邮箱:ahrbcnb@163.com